

МАЛО ЗНАЮ О ВОЙНЕ

Давно закончилась война. 65 лет Победы празднует наш народ. Изменились времена. Но неизменными остались литературные произведения о мужестве, героизме великого нашего народа в годы Великой Отечественной войны. Стихотворения, посвященные этой теме, созданы школьниками из разных уголков нашей Родины. Они написаны теми, для кого минувшая война — уже история. Они не помнят войну. И знают о ней только по книгам и рассказам участников тех событий, оставшихся в живых. Памяти тех, кто погиб на фронтах Великой Отечественной войны, кто с оружием в руках сражался за свободу и независимость нашей Родины, посвящаются эти поэтические строки...

* * *

Молодые поэты из Оренбуржья представляют свои работы, которые пронизаны одной темой — Великой Отечественной войны. Благодарность воинам, любовь к своей Родине делают эти стихотворения истинно патриотическими.

Александр ПОМАЗАННЫЙ,
г. Ясный, СОШ № 2

* * *

Я очень мало знаю о войне,
Я не был там и все же, по рассказам,
Как будто вижу танк в огне
И русского солдата вижу сразу.
Я вижу, как идут бои,
Жестокие бои, не понарошку.
Солдаты — дедушки мои, твои —
Не отдадут земли ни метр, ни крошку.
Где брали силы вы в бою?
Как отстоять Россию вы сумели?
Вы видели свою семью,
Вы шли вперед, ряды редели.
Но отступить назад вы не смогли,
Вы защищали маму, сына, дочку.
Их вы ценою жизни сберегли,
В своей же жизни ставили вы точку.
Я очень мало знаю о войне,
Но вам спасибо, храбрые солдаты!
За то, что в мирной я живу стране,
За то, что отстояли мир когда-то.

Юлия ХИСАМУТДИНОВА,
с. Илек, СОШ № 1

Сорок первый год

Когда в далеком сорок первом
Мой прадед долг исполнил свой
И взял ружье, он был не первый
И не единственный такой.

Еще десятками, сотнями тысяч
Сынов, братьев, мужей, отцов,
Глотая слезы, слали письма
Со всех концов.

Юрий СУББОТИН,
Акбулакский район,
Кайрактинская СОШ

Военные могилы

Как много их — брошенных когда-то, —
Могил военных в виде бугорка,
Что у дорог оставили солдаты,
О них не позаботится ничья рука.
Как много их — за Родину погибших
Бойцов отважных — в памяти людской,
Их, форму русских воинов носивших,
Под холмиками обрели покой.
Война прошла, но нет сейчас покоя.
И забывать нам о корнях нельзя.
А если помнить прошлое людское,
То будет вечна русская земля!

Обидно

Как много лет прошло
С той важной в жизни даты,
Как много в ту войну
На фронт ушло в солдаты.
И сколько ж тех солдат
В боях за нас погибло!
Как нам за них, родных,
За их судьбу обидно.

В московской школе № 1222, как и в любой другой школе, учится много талантливых детей, которые выделяются среди сверстников благодаря своим незаурядным способностям. Одной из них является ученица 9 «А» класса Наталья Королькова. В ходе реализации Международного проекта «Сопrotивление: вчера — сегодня» Наташа написала стихотворение, посвященное узникам концлагерей, находившихся на территории фашистской Германии и Австрии во время Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.



Ich habe kein Recht das zu vergessen.

Hier Blumen längst bereits nicht blühen,
 Bisher bedauern sie in Ruhe,
 Hier Vögel längst bereits nicht singen,
 Nur Glocken manchmal traurig klingen.
 Hier stehen schreckliche Baracken,
 Und läuft die Träne unwillkürlich auf die Backe.
 Der Tod blickt aus jedem Fenster auf dich,
 Sogar die Luft ist tot um mich.
 Ich höre Schüsse, Hundebellen und Peitschenschall,
 Ich sehe Stacheldraht, erschöpfte Menschen überall.
 Märtyrer! Sie waren blass, schutzlos und nackt!
 Franzosen... Polen... Russen... Juden...
 Hier schmachteten die Menschen aus Westen, Osten, Süden!
 Ich sehe viele Menschen überall! Kinder... Männer... Frauen...
 Als ob ich wachend ihre Augen sehe. Braune. Blaue. Graue.
 Unschuldig und verdammt zu Tod! Es tut mir weh!
 Gewalt! Beschimpfung! Mord!
 «Lasst alle Hoffnung jeder, der hier übertritt»,
 Was für ohnegleiches Übel die Nazis brachte mit!
 Wenn jemand sagt: «Es war sehr längst. Verzeiht na endlich ihnen!»
 Maidanek?! Buchenwald?! Dachau?!
 Darf man das leicht verzeihen? Darf man daran sich nicht erinnern?
 Gaszellen?! Ravensbrück?! Oswenzim?!
 Aber das hatte doch keine Grenzen! Nein!
 Ich habe mein persönliches Lebensmanifest.
 Ich hab` kein Recht das zu vergessen!
 Stirb, du braune schreckliche Pest!!!
 Stirb für immer, faschistischer Aggressor!!!

Перевод стихотворения «Ich habe kein Recht das zu vergessen»

Я не имею права это забыть



Здесь цветы давно уже не цветут,
 Они до сих пор в тишине скорбят.
 Здесь птицы давно уже не поют,
 Только колокола иногда печально звонят.
 Стоят здесь страшные бараки,
 И по щеке невольно течет слеза,

Смерть смотрит из каждого окна на тебя,
 Даже воздух мертвый вокруг меня.
 Я слышу стрельбу, лай собак и звук плетки,
 Я вижу колючую проволоку,
 Изможденных людей повсюду.
 Мученики! Бледные, беззащитные, голые!
 Французы, поляки, русские, евреи...
 Их глаза, в которых поместилась вся скорбь мира!
 Здесь томились люди с Запада, Востока, Юга!
 Я вижу много людей всюду! Женщин, мужчин, детей...
 Как будто наяву вижу их глаза. Карие, голубые, серые...
 Невинные и обреченные на смерть! Мне больно!
 Насилие! Надругательство! Убийство!
 «Оставь надежду всяк сюда входящий».
 Что за невиданное зло несли с собой нацисты!
 И если кто-нибудь скажет: «Это было очень давно».
 И, наконец, простите их!» Простить?
 Майданек?! Бухенвальд?! Дахау?!
 Разве можно это простить?
 Разве можно об этом никогда не вспоминать?
 Газовые камеры?! Равенсбрюк?! Освенцим?!
 Забыть преступления, которым не было границ?
 У меня на это имеется свой личный манифест.
 Я не имею права это забывать!
 Смерть коричневой страшной чуме!
 Умри навсегда, фашистский агрессор!



Элина рассказывает о событиях тех лет от имени медсестры партизанского отряда. Искренние, взволнованные строки никого не оставят равнодушными, в них гордость за свою Родину, победившую в той страшной войне

Элина ДЖАНИБЕКОВА, 10 лет, Звездный городок

* * *

В нашей стране случилась беда —
 Вторая Великая Отечественная война.
 Отец мой сразу на фронт ушел,
 Но обратно уже не пришел.
 От этой потери мать умерла,
 В доме остались брат мой и я.
 Дядя нас взял в партизанский отряд,
 Мне — медсестре был всякий там рад.
 Я каждому раненому хотела помочь,
 Бомбежка шла весь день и всю ночь.
 Мой брат взял винтовку и кинулся в бой.
 Ох, милый мой братик, хочу быть с тобой!
 Я знаю, ты с боя вернешься живой,
 Ведь ты мой единственный близкий, родной!
 Мы верим в Победу, она к нам придет,
 И счастье в страну она нам принесет!
 На площади Красной взвьется салют.
 Вон, вижу, солдаты с Победой идут.
 Флаги фашистов они там сожгут,
 И больше враги к нам в страну не придут!!!

